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TOLLHEGYEN.
— május 4.

(Jó befektetés.) Jó befektetés ma nap- 
ság függetlenséginek és 48 ásnák lenni. 
1865-ben heten voltak a párt alapitói, ma 
240 felé járnak, többségben vannak a parla­
mentben és kormány képesek tetőtől talpig. 
Olyan ez, mint a régi takarékpénztárak dolga; 
a 40-ea években p. o. 50 forintjával, kegye­
letből és hazafiságból, fogadták el az „első 
hazai“ részvényeit, ma már kétszázezer annyit 
érnek a részvények. A 48-ó az ország, a ha 
talon ős a dicsőség. Igaz, hogy a koroná­
val kötött paktum következtében nékik a le­
láncolt Prometheus szerepe jutott, hanem ez 
nem nagy baj. Két év múlva lehullanak a 
bilincsek és ha « párt azét nem málik, ha 
meg nem hasonlik, akkor létre jön az ön- 
nálló és független Magyarország 1

*

(Horvát testvériség.) Évekkel ezelőtt 
megélt abból az ellenzéki újságíró, ha Tisza 
Kálmánt, a Henczy szobrát, a Gellérthegyi 
citadellát és a horvátokat szidta. Tisza Kái 
mán nincs többé, a Henczy szobra nem disz- 
telenkedik már a királyi lak előtt, a Szent­
gellérthegyi citadellát elhordathatja, a ki 
akarja, a horvátországi választások a magyar 
barátság jegyében folytak le. Igazán zavar­
ban lennénk, ha nem élne osztrák és állana 
Béos, a melyet szidni fog a magyar időtlen 
időkig 1

(Egy föllépés.) Ki lépett föl a magyar 
törekvések ellen ?

— Inkább mi lépett föl.
— Nos hát mi?
— Az önhittség, meg a nagyképűség. 

*
(Rossz számítás.) Ne is szólj bará­

tom ; ón nős ember vagyok, ismerem a nő­
ket s azt mondom, hogy az „Országos Gyer­
mekvédő Liga“ már ténykedésének elején 
illuzóriussá tette a sikert ; az asszonyoktól 
erejüket túlhaladó áldozatot követel s az 
„első Gyermeknapot ominózus dátum“-mai 
tette tönkre.

— Nem értelek ; hiszen minden nő kü­
lön-külön egy-egy „Jó szív.“

— Igaz, még a legmódisabb asszony­
nak is jó szive lehet, de hol van az az ön 
feláldozó Éva leánya, ki csak uj nyári ka­
lapra is május 26 áig — várni bírna ?

A negyvennyolcas többség.
— május 4.

A választások immár kétségtelen
eredménye, hogy a függetlenségi és 
48-as-párt abszolút többséget kapott.

Vizsgáljuk meg, vájjon igazuk 
van-e azoknak, akik veszedelmes bo- 
nyadalmaktól tartanak, a miért a füg­
getlenségi és 48-as-párt abszolút több­
ségben került be a képviselőházba ?

Olvassuk és halljuk az aggodalmat!

Mi mindent csinálhat ez az uj többség 
a parlamentben ! Nos hát, a többségnek 
ez a jövő működése, nem éppen olyan 
ismeretlen, mint a hogy az első pilla­
natra tűnik. A többség azt fogja csele­
kedni, a mire vállalkozott, a mire a 
királylyal és az országgal szemben 
vezérei garanciát vállaltak és a mely 
cselekvési körre őket a választók a 
parlamentbe küldtek.

Mindenekelőtt is támogatni fogják 
a Wekerle-kabinetet. Támaszául szol­
gálnak mindabban, a minek elvégzésére 
a kabinet vállalkozott. Elfogják tehát 
intézni a költségvetést és az újonc- 
javaslatot, gondoskodnak a közösügyek 
költségeinek fedezéséről, majd pedig 
megalkotják az általános választói 
jogosultság alapján a parlamentnek 
reformját és rendezik a monarkia két 
állama, úgyszintén az ország és a kül­
föld közti kereskedelmi viszonyokat.

Való igaz, a függetlenségi-párt 
tagjai többre nem vállalkoztak. De 
többre nem vállalkozott a Wekerle- 
kabinet sem. A választási reform tető 
alá juttatása különben is minden kö­
rülmények között a most összeülő par­
lament végét jelenti, mert, ha egyszer 
a szélső alapra épített reform a tör­
vénykönyvbe van cikkelyezve, a szü 
kebb alapon nyugvó parlament, mely 
az akkor már fennálló uj jogrend sze­
rint nem képviselheti igazában az or-

A nap halála.
(Leconte de Lisle)

Az őszi tengerként zúg s e szózat 
Oly panaszos, bús, ünnepi s komor,
Cibálja a fákat, mig bujdokol.
S galyuk pirosra festi véred, ó Nap 1

Levélcsomón kavargauak a vészek ;
Almot kínálva lassan jő az est.
8 az árnyba’ mindent bíborosra fest 
8 görcsös, kopasz galyon lebeg a fészek.

Hunyj, hunyj, dicső Nap fáklyaláng, pihenj, te 1 
Hulljon sebedből fényszőnyegre véred.
Mint szívből a kebel örök szerelme.

Hilj meg, — te felkelsz ! Jó reménybe fekszel, 
De visszatér e a hang, láng s ac élet 
Ha megtörik a szivünk végül, egyszer ? . . .

Kosztolányi Dezső.

C80IHÓ fÜ-
lrta : Vértesy Gyula.

A ,,S*abadtdg“ eredeti tárcája.
A komor nagy emeletes házak között, 

a cseppnyi kis zöld folton, a József téren, 
sápadt arcú sovány karú kerteszlegények 
Rágják a gyönge szálú, sárgászöld szinü

A legények vánjadt izmu karján fel 
van gyűrve az ingujj, hogy szabadabban 
mozgathassák a sarlót. Sárga arcukról csak 
úgy csorog a verejték, mintha valami nagy 
munkát végeznének. Pedig az a sok hosszú 
keskeny levelű fűszál olyan könnyen dél, 
olyan megadással hajtja oda sovány terme­
tét az éles sarló alá !

Nem úgy, mint az a hatalmas erős le­
velű fű, amelyiket pusztai ág napsugara 
tiszta vizű harmat meg Zagyvaparti üde friss 
levegő táplál.

Az bezzeg nem adja meg magát, olyan 
hamar. A kaszáslegények naptól fcarnavö- 
röere szitt hatalmas karjain ugyancsak duz 
zadnak az erek, mig a hatalmas nagy réten, 
mely onnan a dombról úgy néz ki, mint va­
lami bolyhos sötét zöld plüs szőnyeg — szé­
pen rendekbe fektetik a vastag levelű sarju- 
füvet.

A reggeli nap áttetsző sárgásfehér fá­
tyollal borítja be a párázatos leyegőjü rétet
— s az aranyszőttes fátyolu levegőn át a 
közeiben, a fűszálakon csillogó harmatcsöp- 
pek úgy látszanak, mintha ebbe a királyi 
fátyolba belerakott gyémántdarabok lennének
— ott odébb pedig a hullámos sorokban 
kaszáló emberek, amint egyenletes rithmy 
kus mozgással egész felső testükkel jobbra 
előre hajolnak, azután a vágás után megint 
v ssziihuzódnak — ez az egész, jóformán 
nesztelen, folyton egyformán ismétlődő moz­
gása az embereknek úgy tűnik fel, mintha 
ott valami mesebeli árnyalakok mozognának,

homályos csöndes alakok, csak lassanként 
lesz vakító fehérré egy egy embsrvonal, a 
mint a mindég feljebb-feljebb hágó nap 
sugárkévéje végigdől a fehér gunyáju ka­
szásokon.

Azután a fátyol szétfoszlik s az égbolt 
kék kúpja, mintha kiszélesedve borulna a 
réten mozgó emberek világos, éles kör­
vonalaira.

A levegő, az a tiszta, meleg és mégis 
friss levegő csak úgy szűrődik be a gyalog­
lásban kifáradt ember kitágult pórusain át s 
a felséges nyári kép nyugodt, csöndes staf 
tage cinak harmonikus hatása alatt olyan 
nyugodtunk, boldognak érzi az ember magát.

A frissen vágott satnya, osenevész fü, 
azokhoz a hatalmas sarjurendekhez ha 
sonlatos illatot áraszt — s az a be­
esett szemű, széles csontos vállu ember, 
aki ott ül a tér egyik padján — az illattal 
együtt a leikébe érzi szállni a rég elmúlt 
falusi nyarak üde, friss hangulatát.

A sok éjjeli munkától kivörösödött, 
duzzadt pilláju, álmos szeme egyszerre csak 
felragyog mikor lassan csöndesen, mintha 
csak ködfátyolkópeket látna, elvonulnak a 
szeme előtt a falusi nyári napok emlékei.

Jelentéktelen dolog az egész. Hiszen 
ott a falun, óit se történt vele semmi olyan 
nevezetes, semmi olyan kedves dolog, amit 
talán valami nagyon sajnálhatna — nem 
édes em lékek, nem boldog napok beszél rack 
hozzá ebből a hangulatból — dehogy, csak 
az elmúlt ifjúság, az elveszített remények a 
az egészség emléke.
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1ÜIC6. május 5.

szágot, tovább együtt semmiképen sem 
maradhat.

Ilyenképen tehát nem igen tudjuk 
megérteni, miért tart valaki attól, hogy 
a most összeülő országgyűlésben a 48 as 
többség felforgatná és bonyadalmakba 
kergetné az országot, az előjelek sze­
rint munkás parlament lesz az, a melyik 
most összeül. Dolgozni fog és dere­
kasan dolgozni is kell a , normális ál­
lapotok helyreállítására. És ebben a 
közjogi alap hívei és ellenesei között
teljes az egyetértés.

Éppen ezért nyomatékkel hang­
súlyozzuk, hogy a pártok erőviszonyai­
nak ezúttal nincs olyan nagy jelentő­
sége, mint teljesen normális viszonyok 
között volna. Kitetszik ez már abból, 
hogy a függetlenségi többség támogatni 
fog egy kabinetet, a melynek elnöke 
és több tagja a közjogi alapon áll. 
Támogatni fog, mert a megszabott pro­
gramomra nézve az együttműködés az 
országnak érdeke.

A helyzet pedig igazában a jövő 
választásokon fog kialakulni. Lzek a 
választások majdan az uj választási 
rend alapján fognak lefolyni. Addig az 
átmenetnek idejét éljük.

Politikai Ilinek.

— A BOifOxae. Amint az uj képviselő- 
ház az ujoncjutalékot mígszavazia, a had­
ügyi kormány elrendeli nyomban a sorozá 
sokat, a melyek, junius 15-ikén kezdődnek 
és julius 20 án nyernek befejezést, a be­
sorozott legénységnek szolgálatiétól re leg­
alkalmasabb anyagát azonnal berendelik 
tényleges szolgálatúi tea'«». A mostani soro­
zás alkalmával négy évfolyam hadkötelesei 
kerülnek sor alá és pedig az 1882., 1888.,
1884., 1885 ben született hadkötelesek. Sok 
gondot okoz a katonai hatóságoknak az, 
hogy mi történjék az 1882-ben született 
hadkötelesekkel, akik már tavaly betöltötték 
a harmadiK korosztályt, de az tx-lex miatt 
nem voltak sorozhatok ? Értesülésünk sze­

rint a hadügyi kormány a harminokilenoe- 
sekot csak kisebb arányban fogja besorozni, 
de ezeket is kivétel nélkül a póttartalékba
osztja be.

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 4.
A választások kérdése foglalkoztatja a 

politikai világot. A pártok arányainak meg 
oszlása uj helyzetet teremt s mindenki na­
gyon kiváncsi arra, hogy a függetlenségi 
párt abszolút többsége melleit a kormány 
minő politikát fog folytatni. E sorok Írójá­
nak alkalma volt beszélni a kormány egyik 
függetlenségi tagjával. A miniszter ki’ejtette 
abbeli nézetét, hogy a függetlenségi abszolút 
többség dacára: az előző megállapodásokat 
respektálni kell és a pártok szövetkezését 
előbbi formájában fen kell tartani. Ezt az 
álláspontot azzal okadatolják, hogy ez a 
kormány a szövetkezett többség alapján csi­
nált egy, két három évre menő programmot. 
Egy munka tervet, amelyet a béke érdeké­
ben be kell tartani. Ha az eddigi megálla­
podásokat külső politikai okokból megboly­
gatnák, ez nem vezetne jó eredményre s új­
ból kifakadna a harc, melynek kimenetele a 
küzdő felekre beláthatatlan.

(Wekexie Becsben.)
Mint értesülünk, Wokeric Sándor mi­

niszterelnök a jövő héten Bécsbe utazik 
hogy az uj osztrák kormányelnökkel tár­
gyaljon. Az elintézendő kérdések ólén ott 
allanak a gazdasági kérdések, amelyekre 
néz70 Wekerle dr. megállapodott Gautschosal, 
de a közbejött választás folytán természete­
sen most újabb megállapodásra van szükség. 
Azt bizonyosra lehet venni, hogy az uj 
osztrák miniszterelnök nem fog a korábbi 
megállapodások elé nehézségeket gördíteni, 
mert a felséggel bizonyára megállapodott 
abban, hogy elődjének ezt a munkáját res­
pektálni fogja.

(A kormány programmja.)
Most, hogy a választások lezajlot­

tak, a politikai világ figyelme a leg­
közelebb összeülendő országgyűlés felé 
irányul és különösen nagy az érdek­
lődés a kormány programmja iránt. 
Igaz, hogy Wekerle es minisztertársai 
itt is, ott is nyilatkoztak már, de ezek 
csak sovány, általánosságban mozgó 
nyilatkozatok voltak, melyekből bajos 
volna a kormány részletes programm- 
járól csak hozzávetőleges képet kapni.
A kormány tagjai szándékosan voltak 
qlyan tartózkodók nyilatkozataikban, 
mert nem akartak programijukkal kor 
teskedni. Most azonban hire jár, hogy 
az uj kormány nem jött üres tarsol­
lyal : hozott határozott vívmányokat is. 
Mik ezek a vívmányok, azt szigorú, n 
titokban tartják, a nemzet csak a trón- 
beszédből, de főleg a miniszterelnök 
bemutató beszédéből fogja ezeket meg­
tudni. Május 22 én fogja Wekerle el­
mondani az érdemleges programmot és 
az ország meg fog belőle győződni, 
hogy nemcsak uj emberekben, de rend­
szerben is uj korszak nyílott meg Ma­
gyarországon, melynek megteremtéséhez 
érdemes volt a függetlenségi pártnak 
segédkezet nyújtani.

(Koholmányok.)
A Magyar Távirati Iroda jelenti : Gróf 

Andráesy Gyula belügyminiszterről egy mai 
reggeli lap, állítólag koalíciós forrásból vett 
értesülés alapján azt írja, hogy nemsokára 
megválik állásától. — Illetékes helyről vett 
értesülésünk szerint ez a hir a hozzáfűzött 
kommentárral együtt tendenciózus és rossz­
akaratú koholmány.

(Barabás mandátumai.)
Tudósítónk ma felkereste Barabás 

Bélát és megkérdezte tőle, hogy három 
mandátuma közül melyiket tartja meg. 
Barabás kijelentette, hogy ezen kérdés­
ben a függetlenségi-párt fog dönteni,

Ott is, akkor is csak olyan szegény 
legény volt mint most. Csakhogy tele re­
ménységgel, egészséggel !

Azóta ? Oh azóta mindaketiőt elveszi- 
tóítö. Igaz hogy nem egyszerre, a sors elég 
kíméletes volt hozzá, csak úgy lassanként, 
mint ahogy a megsebzett madár hullatja a 
szárnyait ...

A levágott fü illatával öescevegyül a 
fold szaga is - s ez a kettős kedves falusi 
illat, mintha csak valami láthatatlan seprű 
Pnna, benyomul az agyába s kikergeti on­
nan az elszomorító, homályos gondolatokat.

Pompás nap! — kiált fel vidáman. 
Könnyűnek, gyerekesnek vidámnak érzi 
magát! Énekelni, táncolni szeretne. Azután 
felugrik a pádról s nem tud ellentáilm an­
nak a vágyának, hogy oda ne üljön a fűbe 
a a fejét rá ne hajtsa a kis csomó levágott 
fűre hogy közelről szívhassa be az illatát, 
hogy végignyujtózkodhasson a zöld szőnye 
gén, úgy mint hajdanán, otthon . . .

Úgy is tenne, ha a kertószlegény har­
sány hangon rá nem kiáltana, hogy ha ré­
szeg, hát maradjon otthon, de ne rontsa a 
kertet, mert rendőrt hivat I

4 legénynek igaza van. Csakugyan 
ŰP j .4 érzi, hogy részeg 1 Hogy is
kvtl. „íiú.ju Ayat I Hiszen most itt van a 
x, ., Vfos kellő közepén, ahol nem leheti 
ÄiS> ' amit otthon tett a zagyvaparti rátekeu. 

Egyszerre csak leikében a vigságot 
szomorú bus érzés váltja föl.

Miért jött ő el onnan ? Onnan, ahol ha

nem is volt semmije sem, de volt napja, 
levegője, szabadsága.

Oh csak még egyszer visszakerülhetne 1 
Itt megfagy a lelke ezek között a kopár, 
hideg falak között. Az a tenyérnyi égbolt, 
amit a nagy házak fölött lát, az nem elég 
neki, ezek a kis kussirozott kertek még csak 
jobban megfájditják a szivét I Eszébe jut 
neki az igazi szép természet, odakint a falun.

Ha most kirohanhatna a vasúthoz, meg 
válthatná a jegyet haza, házi kis szülőfalu­
jába 1 Délre otthon lenne, kifuthatna a ré 
tekre, késő estig be se jönne, csatangolna 
réten, erdőn, a Zagyvában megfürödnék, 
azután gyerek módra bemászna valamelyik 
gyümölcsösbe, teleszednó a kalapját hamvas 
gyümölcscsel, majd a bársonyos gyet-en ver 
secyt futna a Mátráról lengedező szellővel, 
pici fürjfiókot végigkergetne a tarlón, nappal 
színes leplékre, alkonyaikor zúgva repülő 
orrszarvú meg szarvasbogarskra vadászna, 
este azután elfáradva hazakerülne a kis pa 
rasztházba, ahol a jóságos arcú öreg paraszt 
asszony fejcsóválva szidogatja:

— Jaj te csavargó! megint nem látta 
lak egész nap I

Már nem mondaná. Nagyon csendes 
már az a jó öreg asszony 1 A kis ház sincs 
meg, semmi sincs meg.

Még talán jobb is igy, mintha most is 
élne az édes anyja s egyre várná haza az 6 
hires fiát, akiből Isten tudja már mi lett I 
Nagy ur, miniszter, a királynak is 6 oszt 
tanácsokat . . .
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Hogy mehetne haza kopottan, betegen, 
hogy mondhatná el, hogy semmi se lettem, 
ostoba vagyok, mert szegény vagyok, nem 
lehetek semmi, mert szegény vagyok . . . 
Hogy vallaná be neki, hogy napidijas — 
este meg korrektor egy lapnál — a felesége 
meg, aki most odahaza a harmadik emeleti 
nyomorult lakásban fürdeti a legkisebb gyer­
mekét, közönséges scobaleány volt, akit csak 
azért vett el, mert igy kevesebbe került a 
vele ve.ló együttélés.

Hogy mondhatná ezt is el ? Mit szólana 
arra az a szegény öreg asszony, hogy a fia, 
akihez grófkisasszonyok mennének el, szó 
b-'leányt vett el . . .

Hogy mondhatná mindazt el, hogy 
mindabból amit a sors Ígért neki, semmit 
sem váltott be, hogy az iskoláit is félben 
hagyta, mert élni kellett, mert kenyér 
kellett ...

Jobb az öreg néninek ott a kis falusi 
temetőben álmodozni az 6 kedves egyetlen 
fia nagyságáról, hírességéről . . .

Nem, minek menne ö haza ? Minek mu­
togatná magát azok előtt az emberek előtt, 
akik mind sokat vártak tőle. Nem akarja, 
hogy sajnálják . . . Nincs neki már otthon 
semmi keresni valója. Ez az 6 otthona. Itt 
legalább senki sem ismeri. Nem kell magát 
senki előtt se szégyelnie.

Az a másik, az a napsugaras, tiszta le­
vegőjű édes otthon, az már mindörökre el 
veszett Mindörökre.

Hogy a kertészlegény észre ne vegye, 
lopva lehajol a földre. Felvesz egy marok le-
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de a legtöbb érv amellett van, hogy a 
főváros hetedik kerületének mandá­
tumát tartsa meg.

Arra a kérdésre, hogy fog-e Arad 
nak és Nagyváradnak jelöltet ajánlani, 
kijelentette, hogy a két város válasz­
tási mozgalmába nem akar beavat­
kozni.

A politikai körök szerint a függet­
lenségi párt úgy fog határozni, hogy 
Barabás fővárosi mandátumát meg­
tartva, legközelebb mondjon le aradi 
és nagyváradi mandátumairól.

Hir szerint Aradon Kossuth Lajos 
Tivadar lesz a függetlenségi-párt je­
löltje.

(Zichy a királynál.)
Béosből jelentik : Ő felsége ma délelőtt 

fél 11 órakor gróf Zichy Aladárt 6 felsége 
személye körüli minisztert külön kihallgatáson 
fogadta.

(Installáció.)
Aranyosmaróthon ma ünnepélyesen be­

iktatták Kazy János főispánt.

(Választások.)
Arany osmedgyesröl jelentik: Véesey 

László báró alkotmánypárti győzött 1006 
szótöbbséggel.

Selmecbányáról jelentik : A képviselő- 
választás e hó 7-én, hétfőn lesz. Pallavicini 
György gróf többsége biztos. Hercegh Mihály 
függetlenségi jelölt támogatására Kmetty, 
Héderváry és Lengyel képviselők itt jártak 
és azzal korteskedtek, hogy Kossuth helyesli 
eljárásukat. Emiatt az alkotmánypárt a köz­
pontnál panaszt tett és erélyes cáfolatot vár. 
Holnap 150 gyalogos és 80 csendőr érkezik 
ide. A diákok terrorizálják a választókat.

Ujegyházáról jelentik : Gratz Gusztáv 
szász nemzetiségit képviselővé megválasz­
tották.

Szászsebesről jelentik : Buday Barnát, 
Az „Ország“ felelős szerkesztőjét képviselőül 
megválasztották.

Nagydisznódról jelentik : Tranechenfels 
Emil szász nemzetiségit választották meg.

(A fővárosi választások eredménye.)
Budapest három kerületében jóval éj-

vágott füvet s ajkához emeli; s mig szomorú 
fájó gondolattal, szinte a leikébe szívja be 
ezt az ifjúságára, komor élete egynéhány 
szép napjára emlékeztető illatot, az erős be 
lélegzéstől, vagy a felindulástól vagy csak 
attól mert a tüdeje nem a legjobb áll» pótban 
volt — az eg ik keskeny levelű fűszálra rá- 
busrygyant a szájából egy városöpp . , .

Szinte megvigasztalodva nézte. Hát ta­
lán mégis nemsokára hazamehet 1

Igen, haza, mert itt ebben a tiagyvárosi 
s^ép rendes temetőben nem szeretne pihenni. 
Lsak otthon, a kis rendetlen, kidőlt, bedőlt 
fej fáj u sirkertben. Ott « jó öregasszony mel­
lett. Az édes anyja mellett. Milyen jó is lesz 
°« x ^ n-aP rá fog sütni a sírra, sürü, buja 
növésű fü fogja benőni, kacagó parasztgye- 
nekek fognak a ráboruló virágzó akácfa alatt
Háiifani‘ a. k’8 templom harangját minden 
délben, minden este ott húzzák meg a szom­
szédságában.

. És nem kell magát szégyelnie senki 
elöU se, amiért hogy semmi sem lett belőle. 
Milyen jó is lesz.

Hanem este, mikor odahaza, a fülledt 
levegőjű kellemetlen kis lakásban az asszony 
o«k elmondja, hogy uay e ha meghal meg 
'eszi neki azt, hogy haza szállitatja, hát az 
komisz feleselő cselédtempóval dobja oda 
neki:

— Hogyne, hiszen annyi marad utánad, 
óugy még az utaztatásodra is telik . . .

fél után után dőlt el a küzdelem sorsa. Az 
ötödikben Sándor Pál 141 szótöbbséggel 
győzte le Kreutzer Lipót dr.-t. A hetedik ke­
rületben reggel fólöt órakor hirdették ki az 
eredményt, mely szerint

Barabás Bélát ezer szótöbbséggel 
a VII. kerület megválasztott képviselőjének 
jelentették ki. De lehetett volna háromszor- 
annyi. Mint az áradat, úgy jöttek a Barabás 
párti szavazók és tolongtak a bejárat előtt. 
A Józsefvárosban a két legtöbb szavazatot 
kapott jelölt

Madary Gábor 1562
Nagy Dezső dr. 1514

közt pótválasztás lesz.

Uj szellem.
— május 4.

(L. J.) Tudni való dolog volt, hogy a 
függetlenségi párt általános többségben lesz 
az uj képviselőházban.

Mióta várjuk ezt a felüdülést, hisz már 
megfeneklett, tespedett. elnyomott volt a 
nemzet.

Szabadság után sóvárogtunk, meguntuk 
a henyeséget, most már a munkásság s tett­
erő izmositja idegzetünket.

Meg van a béke az uralkodó és a 
nemzet közt, most már kölcsönösen az ural­
kodó a nemzettel, egymást megértve, intéz­
hetik országunk sorsát.

Az uj szellem valóban csodát m iveit, 
mintha valami álomból ébredtünk volna fel.

Az álom elnyomta gondolatunkat, ér­
zésünket, a felébredés pedig mámorossá 
tett.

Teljesen felucsudva, leírhatatlan bol­
dog érzések szállottak meg.

Hogy ez a kibeszélhetett öröm és 
boldogság teljes legyen, mindenki jól tudja, 
csak egy van még hátra, a kérdések leg- 
fogósabfcika: a katonai kérdés megoldása.

Kemény anyag a mi katonai követe­
lésünk, megmarad még sokáig annak.

Ez nem veszedelmes, ez lenne a jó, se 
nem árt, ee nem használ, a nemzet java, 
üdvössége nem ettől függ.

Csak gyűlöletes szint adtak neki.
Ha a hadsereg vezetői részéről uj szel­

lem fog sugározni nemzetünkre, ha ő fel­
sége megérti a nemzet vágyait, akkor az uj 
szellem betetőz mindent : Magyarország leg­
fényesebb korszaka előtt állunk.

Akkor lesz csak igaz a mondás, hogy : 
„Extra Hungáriám non est vita“ 1

MAPI HÍREK.

Napról-napra.
— május 4.

(Ady Endrének ajánlva)
Uj hajókkal, uj vizeken jártok,
Ismeretlen, ködös vizeken . . .
Nem kiséri taps a vitorlátok, —
Mert a zászló — tarka, idegen I

Hit nélkül, — de gőgös, bus reménnyel, 
Vakon rohan ez a sok hajó,
Melyet őrült, beteg vágy vezérel,
Meg a pogány dalos riadó . . .

Más az éjjel, más a nappal ottan ;
Más a villám, förgeteg, a vész ;
Más érzések szállnak a dalokban,
Melyet nem ért semmi ósdi ész . . , !

Más nevetés lmllik a hajókról;
Más a bánat, más a gyötrelem ;
Máskép szóllnak ott a női csókról . . .
És a gyönyör más módon terem !

Menjetek csak uj, beteg hajósok 
Messze, tovább sötét utakon . . .
Nem követlek szegény, ferde J ósok.
Régi vizem ón el nem hagyom 1

IIü leszek a régi dal vizéhez.
Ott hajózok, ottan evezek.
Azt mondom el, amit szivem érez 
Uj hajósok 1 Isten veletek 1

Szunyogh Barna.

— Booskay ünnepély. Az ev. ref. 
főgimnázium önképzőkörének Bocskay ün­
nepélyre igen sikerültnek és a nagy törté­
nelmi alak emlékéhez méltónak Ígérkezik. 
A meghívókat már szétküldte a rendezőség. 
Az ünnepély műsorát közöltük. Néhány pár 
száma különös érdeklődésre tart számot, 
így a zenesaré, mely Doppernek egy ma­
gyar tárgyú dalmüvét adja elő. Érdekes az 
a melodráma, melynek úgy szövegírója, mint 
zeneszerzője az ifjúság köréből került ki 
előadója pedig egy bájos debreceni urkány. 
Eredeti lesz a hegedűs ének, melyet a kornak 
megfelelő jelmezben ad elő a kollógirr i ifjú­
ság legjobb hangú énekese, énekét hegedűn 
maga kiséri. A felolvasó és szavalórősz is 
tetszésre számíthat. Az ünnepély holnapután 
vasárnap délután 5 órakor lesz a főiskola 
dísztermében. Jegyek a kör pénztárosánál 
és az ünnepély kezdete előtt a pénztárnál 
kaphatók.

— Mentő tanfolyam Debrecenben.
A közigazgatási tanfolyam Indítókkal az 
idei mentő tanfolyam a tegnapi napon délu 
tán kezdődött mag a tűzoltó laktanyában. 
A mentő íanfoiyamot Dr. Derekassy István 
orvos főiskolai tanár vezeti.

— Vógh Gyula a hivatalában. Mai
számunkban részletesen foglalkoztunk Végh 
Gyula főkapitánynak hivatalába történt visz- 
szshelyezésóről. Az eset — melynek várat­
lan bekövetkezte széles körben nagy feltü 
nóst keltett, eltekintve az itt, ott telmerülő 
ellenszenvtől városszerte általános megelége­
déssel találkozott. Különösen a hivatali kö­
rökben fogadták a visszahelyezést rokon­
szenvesen. Épen ideje volt már, hogy a 
rend helyreálljon a rendőrségen, ahol da­
rabonték garázdálk'»dác-,‘, óta botrányosan 
felforgatott állapot uralkodott. Végh Gyula 
ma már serényen munkálkodott hivatalában ; 
Az öreg főkapitány, akinek azt az elismerést 
meg kell adni, hogy nagyon lelkiismeretes 
tevékenységet fejtett ki mindenkor hivatali 
ténykedése során, hosszú tétlenségre kény­
szerítése után pihent erővel és megedződött 
munkakedvvel látott az összehalmozódott, 
sürgős teendőkhöz Mihelyt valamennyire hely­
reállította a régi rendet, első dolga lesz, — mint 
kijelentette — a rendőrség újjászervezésén buz- 
gólkodai, amire bizony már nagyon is elér­
kezett az idő. Tegnap éjjel személyesen el­
lenőrző szemlét tartott az őrálomásokon, a 
mit ezentúl gyakrabban fog végezni. A mai 
nap folyamán pedig több fontos ügyet inté­
zett el.

— „Jegyietek“. Tisztelettel arra ké­
rem fel „Jegyzetek“ eimü müvem aláírási 
iveinek tarlóit, hegy azokat címemre (Dara­
bos u. 38.) vagy a Csáthy-féle könyvkeres­
kedésbe beszolgáltatni mielőbb szíveskedje­
nek, Gáspár Imre.

— Sulkovssky herceg gondnoksági
ügye. Dr. Tagár;yi Sándorné, szül. Sulkovszky 
Ida hercegnő 1903. évben válópört indított 
férje, dr. Tagányi Sándor ellen s egyszers- 
mint kérte az aradmegyei árvaszéket, hogy 
férjét a Sulkovszky uradalom vagyonkezelő 
gondnoki tisztjétől hűtlen kezelés miatt 
mozdítsa el és a hercegi birtokokat adja
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bérbe. Tagányi Sándor, hogy ezt meghiúsítsa 
a herceg nevében kérvényt adott be a bonni 
Amtsgerichthez, melyben kérelmezte a her­
cegnek a gondnokság alól való felmentését. 
Másfél évig folyt a vizsgálat ezen ügyben, 
kihallgattak pro és kontra több mint száz 
tanút, akik sok érdekes momentumot tártak 
fel a herceg életéből. Forell, hires zürichi 
psichiater is véleményt adott a herceg elme­
állapotáról 8 többek között oda nyilatkozott, 
hogy a herceg moral insanytiben szenved. 
Most döntött végérvényesen a bonni Amts­
gericht ezen ügyben a a herceget kérelmével 
elutasítva, továbbra is gondnokság alatt 
hagyta.

— Az országos-teraaverseny Jogadó
éa elszállásoló bizottsága május hó 7. nap­
ján délután 5 órakor a városház (emelet) 
26-ik számú szobájában gjmlést tart.

— Megszökött elmebeteg. A rend 
őrségen ma délelőtt egy Balku Ferenc nevű 
elmebeteg eltűnéséről tettek jelentést, aki 
napokkal ezelőtt megszökött anyjának Hon­
véd utca 11 szám alatti lakásáról és azóta 
nyoma veszett. A szerencsétlennek különös is­
mertető jele, hogy himlőhelyes és a csiz­
máját állandóan a hóna alatt hordja egy 
zsákban, melyet sokasam hagy el magától 
és nem lehet tőle elvenni. A rendőrség kö­
rözteti.

— Nehogy ellopják. A múlt hónap­
ban beteg lett Dóczi Anna cselédleány és 
bekivánsozott a kórházba. A szállásadónőja, 
özvegy Bencze K' oly-'é Virág Erzsébet 
Osidag-utca 37. sz. a. lakosnő akkor azt 
mondta a leánynak, — hagyja nála 30 
korona értékű holmiját, nehogy a közkór­
házban ellopják tőle. A leány hitt és rá­
bízta holmiját Benczénóre, aki aztán még 
biztosabb helyre vitte : a zálogházba. A ká­
rosult leány sikkasztásért feljelentette.

— Tisza István óe am ugrál válasz­
tás. Tegnap, az ugrai választás alkalmával 
olyan dolog történt, ami méltán fog országos 
szenzációt Lel' -i. >,;kor a geszti kastélyba 
hírét vitték, hogy a nemzetiségi szavazatok 
rohamosan emelkednek, gróf Tisza István 
volt miniszterelnök telefonon üzenetet kül­
dött Ugrárs, vo t kerületébe

— Ha a függetlenségi jelölt lobogója 
veszélyben van — igy szólt a geszti üzenet 
— elmegyek és leszavazok Halász Lajosra. 
Elmegyek és magammal viszem híveimet és 
ki fogom jelenteni, hogy a magyar ember­
nek kötelessége most a függetlenségi zász­
lóra szavazni.

Tisza István üzenete leírhatatlan örömet 
keltett a függetlenségi táborban. A Halász 
párt győzelme azonban már biztosítva volt, 
s igy a választás intézői hálásan megkö­
szönve Tisza készségét, megüzentek, hogy 
nem kívánják a grófot fárasztani.

— Hirdetmény. Az 1874 évi XXXIII. 
t.- c. és az 1899. évi XV. t.-c. alapján órte- 
sittetik Debrecen sz. kir. városnak az or­
szággyűlési képviselőválasztásra jogosult la­
kossága, hogy az összeíró küldöttségek által 
bemutatott névsor nyomán a választók 1907. 
évi ideiglenes névjegyzéke a központi vá­
lasztmány által összeállittatott, illetőleg ki- 
igazittatott ; s ezen ideiglenes betüsoros név­
jegyzék, valamint a kihagyottak névjegyzéke 
is a város székházánál — a városi kiadó 
hivatalában (földszint 11. számú szoba) — 
1906. évi május hó 5 tői 25 ig közszemlére 
kitétetik, hol is reggeli 8—12 óráig e név 
jegyzékek megtekinthetők; délután 2—6 
óráig ugvanott le is másolhatók. Az 1874. 
évi XXXIII. t.-c. 44. és 45 § aiban foglalt 
rendelkezéshez képest h névjegyzékek ellen 
felszólalni; a felszólalásokra pedig észrevé­
telt tenni lehet. A névjegyzék eilen saját 
személyét illetőleg bárki felszólalhat. Ezen­
kívül mindenkinek jogában áll azon válasz­
tókerületben, melynek névjegyzékébe felvé­

tetett, bármely jogtalan felvétel ellen avagy 
kihagyás miatt felszólalni. A netán beérkező 
felszólalások f. évi május 16—25. napjáig a 
fent említett helyen fognak közszemlére ki­
tétetni. A felszólalásokat mindenki meglő; 
kiütheti a azokra mindenki, ki az 1874. évi 
XXXIII t. o. 44. § szériát felszólalni jogo 
gult, Írásban észrevételeket nyújthat be. A 
felszólalások a névjegyzék közszemlére ki 
tételétől számított 10 nap alatt, vagyis 1906. 
évi május hó 15. napjáig adhatók be, az 
ezekre tett észrevételek pedig 1906 évi má­
jus 16 napjától kezdve — bezárólag 1906. 
évi május hó 25. napjáig fogadtatnak el. — 
Úgy a felszólalások, mint a rájok vonatkozó 
észrevételek a központi választmányhoz in 
tózve, a központi .uiaszímány elnökéhez 
Írásban adandók be. Egy beadványba több 
egyénre vonatkozó felszólalás is foglalható, 
ellenben az észrevétel minden egyes bead 
ványhoz külön-külön adandó be. Keit Deb­
recen sz kir. város központi választmányá­
nak 1906. évi április hó 24. napján és foly­
tatva tartott III ik üléséből. Kovács József 
polgármester, mint központi választmányi 
elnök. V«rga Károly, tb. tanácsnok, köz 
ponti választmányi jegyző.

— Bevés* Zsigmond tolvajai „Tol­
vajszövetkezett egy üzletben“ cimü cikkünk­
ben ma részletesen beszámoltunk arról a 
nagystílű lopási esetről, melyet öt könnyelmű 
fiatal ember, Weisz Dezső, Bergmann Béla, 
Deutsch Sándor, Sehvare Ignátz és Sohvarc 
Lipót kereskedő segédek követtek el üzleti 
főnökük, Révész Zsigmond Piac-utcai divat 
árukereskedő kárára. Az ügyben a rendőrség 
ma nagyrészben befojezte már a vizsgá 
latot. Bardóc biztos a nap folyamin több 
helyen házkutatást tartott, aminek eredmé­
nyeként az ellopott pénzből eddig 1300 korona 
megkerült. Egyik helyen a kéménybe rejtve 
találtak 2ü0 koronát, márutt fobb száz ko­
ronáról szóló takaékkönyv került elő. A 
megtévedí ifjúkat délután átkisérték az 
ügyészség fogházába.

— Garázda huszárok. Az éjjel 3
Vilmos huszár befeszitette Kozma József 
Szappanos-utca 6. sz. a. lakásának ablakát 
és onnan 5 cserép virágot el loplak. Négy 
cserepet összetörtek, az ötödikkel pe­
dig beverték Monoki Lajos Csapó-utca 
86. sz. házának ablakát. A rendőrök az 
egyiket elfogták, aki Kovács János 6. szá­
zadbeli huszárnak mondta magát. El is 
eresztették. Később azonban kiderült, hogy 
az igazi Kovács János az éjjel éppen lakat 
alatt volt. A nyomozást a garázda huszárok 
ellen megindították.

— Veszedelmes kutyamarás Az eb 
zárlat dacára tele vannak az utcák kóbor 
ebekkel, amelyek a közbiztonságot veszé­
lyeztetik. Csaknem minden nap megmarnak 
valakit. Az a legsajnálatra méltóbb, hogy 
sok eset nem kerül nyilvánosságra. Csütör­
tökön délután a Honvéd-laktanya előtt két 
kutya támadta meg Kovács Zsoltáa 2. gim- 
názistást. Az egyik kutya H. P. kereske­
dőé, a másik gazdája ismeretlen még. A 
rendőrség megindította az eljárást.

— Az uj rendszer és a tisztviselők. 
Érdekes elvi döntést hozott tegnap a köz- 
igazgatási bíróság a királyi biztosok és a 
régebbi kormány főispánjai által kinevezett 
tisztviselők tekintetében. Kimondja a dön­
tés, hogy azok a tisztviselők, akinél a királyi 
biztosok elmozdítottak, állásukban megma­
radótoknak tekintetnek, a kinevezett uj tiszt­
viselők ellenben semmi ellátásra igényt nem 
tarthatnak. A főispánok kinevezési jogát 
azonban a főjegyzőtől lefelé respektálja a 
közigazgatási bíróság. A főispánok által ki­
nevezett tisztviselőknek tehát a főjegyzőtől 
lefelé előreláthatólag 1907-ig, az uj közigaz­
gatási választásokig megadják járulékaikat.

— Szociálist* hadnagy. Érdekes do­
log történi május elsején Páriában. Este 
Tisserand-Delanga gyalogos hadnagy szol­
gálati egyenruhában megjelent a munkás­

tőzsde üléstermében s ott a szindikátus 1500 
tagja jelenlétében a szooiálista hitre esküdött. 
Tisserand kijelentette, hogy az az üldözés, 
amelyet a köztársasági tiszteknek el kell 
szenvedniük, tette szosiálistává. Arra a kór- 
dósre, mit tenne, ha azt n parancsot venné, 
hogy a tömeg közé lövessen, azt a tanácsot 
adta munkásoknak, hogy őrizzék meg nyu­
galmukat és kerüljenek mindenféle össze, 
tűzést. Ami őt magát illeti, nem engedné 
meg, hogy testvéreinek vére folyjon Nem­
csak 6, hanem számos baj társa is igy gon­
dolkodik, kik ily esetben semmi esetre sem 
vezényelnének tüzet. A gyűlés végén Tisse­
rand hadnagyot a munkástőzsde elhagyása­
kor letartóztatták.

— A kávéházban. A kávéház manap­
ság a nagyvárosokban egyike a legelterjedtebb 
intézményeknek. Az intenzív kávéházi élet 
egész külön kávóháztársadalmat teremtett, 
kávé ház erkölcsöket ős kávéház tynusokat. 
Ilyen különösen a 'örssvendég. — O a leg- 
dédelgetettebb vendége a kávéháznak. Reá 
mine a legbiztosabb alapra építi a kávés 
üzletét, úgyszólván a törzsvendég pénzéből 
ól : amit ä törzsvendégeken kívül keres, hogy 
egy kávés szavaival éljek, az éppen a pe 
osenyóre elég. Neki meg van a maga rendes 
helye, ha jön, a pincér — rendelés nélkül 
hozza már a vendég porcióját : a kávét, vilá 
gosat, szűrve, félm»legen porcukorral, vagy 
kávét dupla föllel, forrót ... A törzsvendég 
uralja az egész kávéházat : második otthonát 
leli itt, igényei mérhetetlenek. Ismertem egy 
tör sä vendéget, ez egyszer igy kiáltott fel a 
kávéházban :

— Rettenetes, micsoda kiszolgálás van 
itt. Már egy hete leszakadt egy gomb a 
kabátomról és nDg mindég nem varrták fel.

A törzsvendégnek joga van a kávéház • 
ban használni mindent, ha sár van az utcán 
lekefélik a ruháját, a cipőjét, ha színházba 
megy, kölo&ön kap látcsövet, ha eső eúk, kap 
esernyőt, szükség esetén kap zsebkendőt, 
szódabikarbónát, mindent, ingyen, mert 6 a 
törzsvendég, akinek nem a 16 krajcár kiadás 
adja meg a nagy tekintélyt, hanem az, hogy 
mindennap megjelenik . . .

— Különös görcs. Furcsa beteghez 
hívták tegnap hajnalban a budapesti men 
tőket az angyalföldi pályaudvarra. — Nagy 
László 29 éves kalauz szolgálat közben gör­
csöket kapott, ami oly sajátságos módon 
nyilatkozott meg, hogy a beteg szakadatlanul 
bukfencet hányt. A mentők nem tudták a 
fájdalmát csillapítani, bevitték háta Rókusba, 
ötközben, a mentőkocsiban sem szűnt meg 
a görcs. A szerencsétlen ember teljesen össze­
zsugorodva, szédítő gyorsasággal hányta a 
bukfencet. A Rókus kórházban még két óra 
hosszáig bukfencezett, azután kimerültén, 
eszméletlenül terült el a földön. Nagy nehe­
zen tudták csak életre kelteni. Most a Rókus 
kórházban ápolják.

— Egy lapvállálat mérlege. Hogy
manapság újságot al pitani nem valami ra­
gyogó vállalkozás, azt eléggé illusztrálja a 
Magyar pénzügy cimü szaklap, mely a kö­
vetkezőket írja, Az Újság nevű nagy fővá­
rosi Lpvállalat anyagi helyzetéről: Az Új­
ság rt. 1905 évi méneséi 93 932 k. veszte 
séggel zárta, az előző évi 162,945 k.-vat 
szemben. A 325 000 k. alaptőkével szemben 
a lap értéke 500,000 k. ra van becsülve. Az 
adósok tartozás i 119 038 k.-át, a hitelezők 
követelése 289,418 k. tesz ki.

— Az aranyásó A sanfranciskói ka 
tasztrófa alkalmából újra életre kelnek a 
legendás aranyásó-históriák, amelyek a kali­
forniai aranybányákhoz fűződnek. — A múlt 
század közepe leié az egész világ Kalifen iá 
ban kereste a boldogulást és az —
Többek között egy harmadrendű francia szí­
nész is, aki sok nélkülözés és szenvedés 
után végre — mint mindenki — engedélyt 
kapott arra, hogy egy darauka földön tetszése
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szerint turkálhasson. Kőt hónapig ásott és 
kapart. Az egyetlen eredmény, amit elért, 
egy alapos tüdőgyuladás volt, amelylyel kór­
házba került. Mikor lábbadozott, egy szép 
napon egv komoly ur jelent meg az ágyánál.

— Ön X. ur, a . . . számú terület tu­
lajdonosa ?

— Igen.
— Mennyiért adja el azt a földet ?
— Oh. nagyon olcsón. Annyiért, ameny 

nyivel hezamehetek Európába és örökre hátat 
fordíthatok ennek a borzasztó helynek.

— Százezer dollárt adnék érte.
—- Tessék ? „
— Kevés? Adok kétszázezret.
A színész majd megörült a boldogságtól. 

Azonban ravasz lévén, mint minden rossz 
színész, gondolkozás» időt kért. Ezalatt meg­
tudta, hogy az 6 földdarabkája valóságos 
aranyhegyeket tartalmaz. Nem adta tehát el 
és pár év múlva mint milliomos tért vissza 
Franciaországba.

—- Egy sürgöny tartalma. Szász 
újságok érdekes anekdotát elevenítenek fel. 
Az elhunyt János szász király mindenkor 
ntigy gonddal ellenőrizte hatóságait, hogy 
mindent rendben intéznek e el. Egy alka­
lommal megjelent egy kis táviróállomáson. 
A hivatalnoknak csak annyi ideje volt még, 
hogy ezt a távirati értesítést küldje a szom­
szédos állomásra : „A király inspekciót tart 1“ 
Alig, hogy az utolsó szót lekopó gtatta, be 
lépett az uralkodó és a hivatalnoknak fel 
világítással kellett szolgálni a telefonfor­
galomról, a beérkező táviratok számairól stb. 
Ebben a pillanatban érkezett egy sürgöny a 
Morsegépen. — Mit tartalmaz ez a távirat ? 
kérdezte az uralkodó. A postatiszt nagy 
zavarba jött Jelentéktelen sürgöny, felséges 
uram — hebegte — beszólni sem érdemes 
felőle.“ Miután azonban a király tudni 
akarta a sürgöny tartalmát, a tisztviselő kény­
telen kelletlen megvallotta, hogy ezt távira- 
tozta kollégájának : „A király szemlét tart.“ 
S a beérkezett felelet igy hangzott : „A ki­
rály mindenbe beleüti az orrát.“

— San-Franoiscóból. A san-francia* 
céi katasztrófa napfényre hozta a san-fran- 
ciscoi kínai negyed titkait is, ahol 25000 kí­
nai élt, mint a praerie-kutyák, barlangokban. 
Ez a városrész egyben legnagyobb látvá 
nyossága és legveszedelmesebb pestis fészke 
volt a Pacific partoknak. A rendőrség tudta, 
hogy van itt egy földalatti kínai negyed, a 
hol a legsötétebb bűntények voltak napi­
renden s ahol asszonyokat mint rabszolga­
nőket tartottak fogva; tudta a rendőrség, 
hogy a legnagyobb kínai üzletekben titkos 
ajtók vannak, melyek a földalatti városba 
vezetnek s amelyek mögött emberek tűntek 
el titokzatos módon. Közvetlen és határozott 
bizonyítékokat azonban nem lehetett sze­
rezni. — A oantoni (Khina) rabszclgavásár 
mind újabb friss árukat liferált a san fran­
ciscoi földalatti kínai városba s a Keletről 
jövő gőzösök szerencsétlen páriáit egyenesen 
a kínai negyedbe vitték, hogy soha többé 
ne lássák meg a napvilágot. Volt egy ha­
talmas kínai titkos társaság, amely egész 
sereg kínai detektívet tartott, amely a rend­
őrség minden lépéséről tudott s erről azon- 
n*l jelentést tett. Ez a titkos társaság va­
lóságos rémuralmat folytatott. Azt a kínait, 
aki életének vagy vagyonának védelméért a 
n vörös ördöghöz“ fordult proskribáliák s az 
ilyen nem kerülhette ki az orgyilkos kést, 
golyót vagy mérget, bárhol volt is Ennek a 
titkos társaságnak a keze ér n világ má­
sik végéig. És a san- franciscoi tűz egyszere 
rávilágított rettenetes fényéve’ orré a titokra 
Láthatóvá váltak a húsz lábnyi mélyen 
fekvő katakombák rejtett utaikkal ópium­
barlangjaikkal, játék- és örömházaikkal. —

Most át fogják kutatni az egész földalatti 
várost s bizonyára rettenetes felfedezésekre 
van kilátás.

— Zenészek veszedelme. Érdekes 
találmányról ad hirt a New York Gazette e 
heti száma. A találmány, melynek kiakná­
zására részvénytársulat alakult 5 millió dol­
lár alaptőkével, dr. Cahill newyorki tanár 
tulajdona s lényege zenei hangoknak nagy 
távolságra való elvezetése s ezt oly nagy­
szerűen oldotta meg Cahill dr„ hogy New- 
York éttermeiből óa kávóházaiból száműzték 
a zenekarokat és a fenti társulat táv hang 
versenyeit vezet ék be. A találmány Által, 
egy teremben elsőraugu művészek és zene­
karok tartanak hangversenyt, borsos be 
lópti díj mellett s e közben egy telefon se 
gitségavel felveszik a hangokat, azután egy 
forgóáramu tranKformátoron keresztül meg­
erősödve vezetik a hangokat kábel segitsé 
góvel a megkívánt helyiségbe, — ahol az 
tisztán h llható, mintha a művész ott ját 
szana a hallgatóság előtt. Az előfizetési árak 
igen mérsékeltek a igy már nagyon el van 
terjedve. Valószínűleg rövid idő múlva ne­
künk is lesz szerencsénk a találmányhoz.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti,
festészeti és fény Képnagyítást műterme Piac­
utca 44. dr. Ujfflt.ussy ház. Állandó fénykép- 
kiálitás a műiért „ „apubejáratánál levő ki 
rakatban

x Minős többé haj nullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás eilen az Iziz haj - 
szesz. Két-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága raintt mindenki használhatja. Art: 
csak egy korona. Kapható használati utaei 
t ássál Debrecenben Szí fez Ferenc gyógy 
szertárában, Piac-utcán.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

Zaláimé futása.
Katonaság és esperesnó harca.

(PdSkuLus és hókebel.)
Debrecen, május 4,

Férfiút énekelünk . . . Mert ámbár a 
jelen történet hőse a gyöngébb nemhez tar­
tozik a köteles tisztelet révén kénytelenek 
vagyunk róla ezzel a hőskölteményi intro- 
dukciőval megemlékezni. — Ah, akadnak 
hősök a nők között is! A hókeblek alatt 
doboghat sziklaszilárd szív is és az alábbiak­
ban véletlenül épen egy olyan hókebelről 
lészen szó amely alatt egy példány fenti 
minőségű szív veri a harci riadót.

Világoson történt, a választás napján. 
Gabányi Miklós már több lóhoíszssl elma­
radt és Pop G. István összes hívei úsztak 
az örömmámorban. A világosi románság lel­
kesedé'? föl hágott a tetőpontra és Zmku- 
cáné szivét viharos gyönyör hevítette. Zsu- 
kuozánő, aki foglalkozására nézve esperesné, 
e zivataros érzelmek hatása alatt kőrútra 
indult a községben, hogy üdvözlő küldött­
séget toborozzon az immár háromnegyed- 
részben képviselőnek tekinthető Pop C. Ist­
vánhoz. Gyújtó szavai folytán este hót órára 
a küldöttség meg is érkezett az esperes lak 
elé. Miután a választók az urna körül időz­
tek, a küldöttség többnyire kiskorúakból, 
szende és fehórruhás szüzekből és ellenkező­
leg alakult meg. Tiz hókeblü és fehórruhás 
hölgy egy két méteres koszorút cipelt, a 
kiskörnek torkuk szakadtából lelkesedtek.

A menet élére Zsukuczáné álioU s az­
zal megindultak Pakote. felé a járdán. Csak­
hamar szembetalálkoztak néhány gyanútlan 
magyarral.

— Éijen a román császárság 1 — sóhaj­
totta hangosan Zsukuczáné.

— Szetreászka 1
Miután a magyarok nem osztották ezt 

a véleményt, több becsületsáríő szó kísére­
tében alaposan meglökdöstók őket. Ebben a 
műveletben egy tehetséges keretkedősegód 
járt elül, de nyomdokain haladván, a kis­
korúak is sikeresen működtek. Úri hölgyek 
sem kerülhették el az inzultusokat, amelyeket 
Zsukucánó kéjes mosolylyai szemlélt.

így haladt tovább a küldöttség, nem is 
sejditvéa a zord veszélyt, amelyet egy felhá­
borodott eilsnpárti ádáz intrikája hozott reá­
juk. Ez a felháborodott ellenpárt! ugya 
nis a községházára sietvén, az ott levő 
hadnagynak elpanaszolta a Zsukucánó 
román vezényszava alatt álló tömeg rakon­
cátlankodását, mire a hadnagy egy szakasz 
katonát küldött ki a rend hCyrsállitására. A 
kék nadrágos hadsereg rohamlépésekben 
igyekezett a küldöttség után s a község vé­
gén elérvén azt egy kiváló taktikai mozdu­
lattal megkerülte a Zsukucánó hadosztályát. 
A kék nadrógosokat vezető eugszfirer a kő­
vetkezőkép kezdte meg a diplomáciai tár­
gyalásokat :

— Az árgyéíusát magána1*, lelkem, 
naccságám, kehrt euch 1

— Soha 1 — válaszolta elszántan Zsu- 
kuoáné. Mi legszentebb politikai jogainkat 
gyakoroljuk és nem tűrjük, hogy erőszakot 
kövessenek el velünk szemben.

— No, hogy a megasságos menybóli ur 
atyaisten simogasson meg ! indignálódott 
a harcok fórfía. — Nem mentek vissza?Ak­
kor: Bajonett auf 1

A kővetkező níU«n*tb$r! megkezdődött 
a harc. A Zsukucáné hadosztálya, látván az 
előremeredő szuronyokat, csakhamar hátrá­
lásra fogta a dolgot. A gyorsaság okából 
azonban néhány pmkatus is érintkezésbe 
jött a hókeblekkel . . . illetve pardon ! a 
hátán senkinek sincs hókeble és a vissza­
vonuló hadosztály már cs*k a hatat mutattí. 
Lön tehát futás. Futott Zsukuczáné, futottak 
a fehérruhás szüzek és ellenkezőleg, futottak 
Lvábba az összes kiskorúak. — Csakhamar 
üres és puszta lett a csatatér, csupán elhaló 
káromkodások zaja törte meg a csendet . . .

így történt meg Világoson a második 
Zalán futása. Zsukuczáné ellen pedig a csend- 
őrség kőzeseodháboritás miatt megindította 
a nyomozást, amelynek adatai folytán a hősi 
amazon legközelebb a világosi járásbíróság 
előtt fog számot adni a fenti szomorú his­
tóriáért.

£1N S.
MŰSOR:

Hétfő, május 7-ón : „Varjuék.“ Bohózat. 
Újdonság. „Pillangó kisasszony.“ Dráma. (B )

Kedd, május 8-án : „Csöppség.“ Via 
játék. Utolsó előadás. (C.)

* „Cifra nyomorúság“ Csikj Gergely 
drámája került ma színre szezonvégi szám­
mal egybegyült köiönség előtt. A jelen vol­
tak egyrésze, a mint látszik, eseménynek 
vette azt, hogy Almásy Lola ma lépett fel 
hosszas betegsége után. Ezen tisztelői es:üst 
babérkoszorúval lepték meg, a mi ma nap- 
ság kissé pazarul osztogatott neme az elős- 
merósnek. Almásy Lola külőmben, a ki hü­
lyén van a kikapós menyecskék szerepkö­
rében. Eszter szerepéhez nem bir elég ma 
tartalommal és érzéssel, tehát ma este egyet­
len szál babért sem érdemelt, nemhogy egész
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ezüst koszorút. 7Alahy Gyula kedves, sze­
retőire méltó Mádi Simijót nem szükség 
újra feldicsérnünk. Vártuk, hogy fogja Bé­
kés Gyula alakítani Csorna Bálintot ? Mert 
Csiky Gergely alakjai a legtöbb darabban 
ismétlődvén, nagyon megpróbálja a színész 
erejét, ha kiakarja kerülni ezt az egyforma­
ságot. Ez Békésnek nem sikerült teljesen; 
Csorna Bálintja kitűnő Mosolygó volt, a 
mily kitűnő Csorna Bálint volt a tőle nem 
is régen látott Mosolygó. Jók voltak Sza 
káesné (Parthenia), Szabó Irma (Bella) Ar- 
dai Ide (Mézesné), Szakács Andor, (Bálnái) 
Ternyei (Tarcali) és Deési (Poprádi). az 
összjáték ellen nem volt kifogásunk, (sz. b.)

* Nebántsvirág. Hervó örökszép ze- 
néjü operettjében lép ma este e szezonban 
utoljára a közönség elé Fóti Frida. Ez al­
kalommal Denise szerepét játsza el az ő 
hálás közönségének,

* Erősebb. Ej a c'ma annak a meg­
rázó parHsz'dramának, a mely hétfőn este 
kér 1 bemutatóra. Gécy István a jeles te­
hetségű népszínmű iró alkotása ez a darab, 
a mely a vij;színházban jelentős sikert ara­
tott. E para-ztdrámávsl a Pillangó kisasz 
szony is színre kerül, címszerepben Szabó 
Irmával.

* A vasárnapi előadások. A színi 
évad utolsó vasárnapján igen érdekes és 
szép előadások lesznek. Délután a János 
vitézben lép ez évadban utoljára a színpadra 
Zilahyná asszony, a kit a közönség meleg 
szeretettel készül ünnepelni. Este a Bagdadi 
hercegnő főszjrepóbea Lukács Juliska, az uj 
drámai hősnő fog fellépni.

Ttizveszedelem egy községben.
Gönc, május 4. E hó 1 én Göncön 3 

ház a melléképületekkel együtt leégett.

Öngyilkos tábornok.
Becs, május 4. Bredda Lajos gróf 

nyug. altábornagy ma öngyilkossági kí­
sérletet követett el Két revolvergolyó- 
yal súlyosan megsebesítette magát. — 
Öngyilkossági kísérletének okát nem 
tudják.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, május 4.
Buzakinálaí és vőíelkedv mérsékelt. — 

Lanyha irányzat mellett 18,000 méíermázsa 
került forgalomba 10 fillérről olcsóbb árakon. 
Egyébb gabonanemek közül zab ás rozs 
szilárd, árpa és tengeri változatlan. — Idő : 
szép.

Búza áprilisra
Búza májusra

„ októberre
Rozs áprilisra

16.G0 —02. 
16.36—38.

13.46-48.
„ májusra 16.70-72.

Zab áprilisra 16 40-44.
„ októberre 12.88 - 90.

Tengeri májúéra 1346-48.
„ júliusra 13.68-70.

Repce augusztusra 27.70-90.

S1 e ekeBs tél- posta*

S. I. Ön nincs tisztában azzal, hogy az újság 
olvasás mily nagy élvezetet nyújt. Vannak újság 
olvasók, kik 10 20 íven keresztül csak egy lapot 
olvasnak, saját törzslapjokat, melybe egész szerel j 
mesét, msilytől megválni egyáltalában nem tudnak. | 
Az olvasó lapjában mindig megtalá;ja azt, amit | 
keres, megtalálja korán reggel, mikor kezébe veszi j
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a lapot s ez a szellemi táplálék jobb hatással van 
rá, mint az elfogyasztott reggeli. — Az ilyen rendes 
újságolvasók nyugodt, higgadt emberek, ismerik a 
világ forgását, a politika, az élet minden csínját- 
binját. Ellentéte az újság olvasóknak az újság 
falók. Ezek valami rémes alakok, magukba zárkózott 
bácsik, rémei a kávéházaknak. összehalmoznak ma­
gok körül temérdek lapot, fólrehuzódva egy sarok­
ban ülnek s elejétől végig böngészik a lapokat. — 
Tehát láthatja Ön, hogy az újság olvasás nem egyébb 
megszokásnál, mellyel az idő kellemesen eltelik, de 
másrészt kellemetes szórakozást is nyújt s ha rend­
szeresen űzzük, tanulságossá is lesz, melytől sok 
szépet s okosst meríthetünk. Túlzóéba vive pedig 
még az elmét is meggyöngitheti.

T. A. Ugrón Gábor az 1896-iki Bánffy-féle 
választáson megbukott Szatmáron. Akkor mondta azt 
a hires beszédet, amely az azóta is sokat emlegetett 
frázissal kezdődött: Gyenge nép és romlott értelmi­
ség . . . Ugrón aztán nem volt tagja a képviselő- 
háznak 1899, március 26-ig. Ekkor, Bánffy bukása 
és visszavornVáaa után, éppen Bánffy báró volt 
kerülete : Szilágysomh ó választotta meg egyhangúlag 
s azóta is ezt a kerületet képviseli.

Ingatlanok forgalma
Debrecenben.

Hidgyed Zsigmond ée neje veszik a 
debreceni 7286 eztjkvben foglalt 100 négy­
szögöl homokkerti szőlőt Balajti Elek és ne­
jétől 2700 kor.

Makai Sándor és neje Dezső Mária ve­
szik a debreceni 6792 sztjkvben foglalt 764 
négyszögöl köntöskerti szőlőt Szabó József 
és nejétől 3400 kor.

Tóth István ves/i a debreceni 4527 
sztjkvben foglalt 651 négyszögöl újkerti sző 
löt Jenei József és neje Burai Erzsébettől 
3000 kor.

Városi Szinfíáz,
Bérlet 177. szám (C)

Szombaton, 1906. évi május hó 5 én:

plEBÁlÍTgVIRAlJ,
Operette 4 felvonásban. írták: H. Meilhacés 
A. Milaud. Zenéjét szerzetté : Hervé. Fordí­
totta : Evva Lajos és Rákosi Viktor. Ren 
dező : Polgár Sándor. Karnagy Fekete O.,

SZEMÉLYEK:
Ekli József és neje Kóki Róza veszik a 

debreceni 5877 eztjkvben foglalt 3 held 1500 
négyszögöl ondódi földet Somogyi János és 
társaitól 2000 kor.

A debreceni orthodox izral'ta szifond 
ima egyesület veszi a debreceni 2231 sztjkvben 
foglalt Csokonai utca 8 sz. házat Sverla Gyula 
és nejétől 6000 kor.

Molnár Gábor és neje Fekete Erzsébet 
veszik a debreceni 1144 eztjkvben foglalt 1 
hold 1231 négyszögöl ujoeztásu földet László 
Mihály és neje Köblös Juliánnától 1600 kor.

Forgács Lajos és neje Iralvu Juliánná 
veszik a debreceni 6537 sztjkvben foglalt 
226 négyszögöl Csapókerti szőlőt Fehértói 
István és társaitól 1200 kor.

Batiz József veszi a debreceni 7251 
sztjkvben foglalt 300 négyszögöl ujosztásu 
földet Geréby Páltól 420 kor.

Denise de Flavigni — —
Őrnagy, chateau Gibus gróf 
Színigazgató — — — 
Celestin — — — — 
Fernand dó Champlatreus 
Gusztáv ) , , , —
Róbert ) hadnagyok _
Lorio, őrmester — — 
Rendező — — — — 
Fejedelem asszony — — 
A zárda kapusnéja — —

Fótby Frida. 
Vadász Lajos. 
Sarkadi Vilmos. 
Polgár Sándor. 
Ternyei Lajos 
Bérczy Ernő. 
Bay László. 
Szabó Gyula. 
Perényi József 
Szakáosné. 
Vadászná.

Holnap, vasárnap, május 6-án, két előadás . 
Délután 3 órakor: Este 7Va órakor:

m filéz.
Daljáték.

Lukács Juliska 
felléptével. 

Bagdadi hercegnő.
Szinmü.

részvénytársas
üzleti helyiségei, valamint a GENERÁLI

biztosító intézet főügynöksége

* luitjuii 3-4n

Csütörtökön reggeltói fogva a
Piacz-uíczai Steinfeld-féle házban találhatók.

Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

■Er-js!

;'Őv'FŐ

Az

Köhögés, rekedség és elnyál- 
kásodás ellen 

gyors és biztoshatásuak

Egger mellpasztillái
ax étvágyat nem rontják 

és kitűnő iziiek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 

Próbadoboz 50 fillér-

Bő- és szétküldósi raktár:
,NÁDOR*

Ó<* Y SZERTAR
Budapest, VI., Váci-körut 17.

Éljen!

Egger mellpasztilla csakha­
mar meggyógyitot,

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Nándor 
Mihalovits Jenő, Muraközy László, Dr. Rothschnek V. Emil, Sziic 

Ferenc, Kuczián Dezső, Radakovits Géza, Tóth Béla gyógyszertárában.
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Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruekner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni rét. Egyház 
tutaj do nát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy utca és 
Ferencz József lovasági lak'anya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltatván: e házhelyek mérségelt 
áron s igen kedvező részlet izetési föl 
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyház 
ügyvédnél Piacú. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905. április 20.
A debreczeni ref egyház küldöttsége.

WÄ

MYAVALYATÖBÉS!
Ü nyavalyatörés, görcs és mis ideges állapotba szén 

9ll, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható t

^íai, „Hattyú gyógyizertír" által Majna-Frankfnt.

Ü

5369.

Hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város házipénz­

tárának 1905. évi zárszámadása elké­
szülvén, az az 1886. XXL t. c. 17 § ában 
foglalt rendelkezésnek megfelelően f.
évi május hó 15-ik napjáig a város 
számvevői hivatalánál közszemlére ki­
tétetett.

Erről azon felhívással értezittetik 
a város adózó lakossága, hogy a zár 
számadás a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető s az ellene netalán emelhető 
kifogások vagy észrevételek a tárgya­
lásra hivatott közgyűlést megelőzőleg 
5 nappal a tanácshoz Írásban bead­
hassa.

K. m. f t.

Városi Tanács.

Szőlővessző
A világhírű

»Delaware6
adja a legjobb bort!

Oltani permetezni nem kell.
A szőlészet kincse.

I. phyloxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

SzőlüoltYányok mérsékelt áron kaphatók!
nagymenyisógü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző eladás.

Czim :

Szigyártb p e fiafiái

A tavaszi évad alkalmából van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét felhívni a 20 óv óta legmegbízhatóbbnak bizonyult mindennemű 
konyhakerti, virág-, valamint fümagvaimra.

Úgyszintén állandó nagyválasztékot tartok frissen levágott mindenfaj elő- 
virágból, melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menyaszonyi 
mell és minden alkalmi csokrokat, valantm sirkoszorukat.

Saját termésű nyíló virágok és dísznövényeimet a legszebb kivitelben 
ajánlhatom mélyen tisztelt vevőimnek melyek úgy a Kossuth-uteai üzletemben 
mint a Ferenc József úti kertészeti telepemen, óriási választékban állanak ren­
delkezésre a lehető legolcsóbb árak mellett.

Megrendelések vidékre is a legngayobb pontosággal, legszebb kivitelben 
a kívánt időre szállíttatunk.

Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bórmentve küldök.
Tömeges megrendelést kér

kiviiló tisztelettel

PACZELT JANOS
mag- és virágkereskedő» Debrecen, Kossuth-utca.

m m
■xwvd’v-;iv flternKrrv)«»*,-',.W«6-'- 'VW«síí9K-w»: ve-r»-.r2P_c 'rrrrfsmtczxtxík . s'."iw«KcrvcvT~v.rr»itx<*-T » »-imuen-n.

A világ legjobb csóplökészletei.
Teljes jótállás kitűnő csépié« ért.

iWít___ „ is«,.«

wwmw epe srß&

.Hatósági engedély nélkül sziimafedelefes hátak közüt is használhatók.

Sállá? motortelepe Budapest, VI,

112 díjjal HilüntefotU 1
A világ legegyszerűbb ée 
legtökéleieseaebb motor-

o 3Ó pl ö készleteit,
valamint a legtökéletesebb ben gin-,
petrolin-, á silány olaj-moto-
i-nkat ajánlja teljes jótállás mellett
legjutányosabb árban 3—5 évi 

részletfizetésre:

lagymező-uteza 37—39.
Csak ezen telepen szerezhetők be a ilághirü, szabad szemmel Lt‘ha A befecskendező 
készülékkel ellátott gazdasági é=s|ipari célokra legalkalma» a tt n

benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorok
\X££uaBasüacr-rúassfiu;n.maga» 11B—rasttdaMEg

és vilhnvos gyűjtiiu ban
zinlokomobil 

oséplokószletek.
vsa^-i«sa:»uí'- rjBstuu; r, «uu ... rsxxsusfía i«—gaaaaMEK

Nagy munkát alj esitsés, * Olcsó árak. * Legcsekélyebb napi költség.
Äti elismert kitűnő szerkezeti olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez.
Tessék i._<au4»ios Káilay F. és Tsa Budapest, Nagymező-u. 37—39.
Gizimre ügyelni! Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

30OMW. 'CWV3-;. : «r^Tsaraa

-r. -XOsa «UlÄKStz. Ä» ff.*.

Telep: Alsó-Segesd.
Központi iroda: Felső-Segesd, Somogy-m

Tavasai idLémy,
Bt er# aj r ■- cravTVCTmnTVfiOr. hj vmmswwww*

Építkezéshez : vasgerendák, porc sell an 
és vaskályhák, konyhák. Építkezési vasalások. 
Méhészeti czikkek és szerszámok, minden 
iparághoz, fürdő kádak, jégszekrények, vas- 
butorok, gyermek-kocsik, kertészeti felszere­
lések, kerti padok és bútorok, Minimax tűzoltó 
készülék, Önműködő ajtózárok, kerítésnek 
való tüskés sodrony és sodrony fonat.

Tóth Gyula
vaar agykereskedő, Debrecen, 20 és 27.

m

r” í •‘•■WAV* "
ír«» rr-;t»rcnr:asrT?».wrrrx' 't'zx'josxok'

V
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Veßreceni Vasöntöde és Séptafíatosság
raktárhelye Péterfla 73. sz. (volt Bauer-gyár.) Telefon 467. SZ.

VKB i Hl S M »-SB. Bsfc. € 3TB W
hazai, legjobb gyártmányú gazdasági gépekben.

Kiváló hazai- és külföldi különlegességek ————
tejgazdasági , szőlészeti , borászati- és háztartási gépekben.

MT Me, Cormiek amerikai gépgyártársaság képviselete
aratógépek, acél-lók ipák, fűkaszálók, széna gyűjtök, zöl í takarmány apritók tengoriszártépők és benzinmotorokban.
—Saját gyártmányú, tökéletes, oícsó Ikútszivattyuk

vizfecskendők, keitibutorok, úthengerek, istálló szerelvények, építkezési- és csatornázási vastárgyak.
— Vaskályhák, kályhakellékek: és diszönt vények.

gflF* A raktár megtekintésére érdeklődők szívese i láttatnak ! ^j|Ügf 273—70—2,
NB. A hadházi utcai gyártelep. (T. lefon 46. sz.) Végez minden géplakatos, kazán és miíkovácsmunkát; gazdasági gépek 

szakszeri! Jutányos javítását; itatóvályuk, vasszerkezelek, kerírácsozat készítését, stb.

«4» HIRDETMÉNY. *4*
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. 

Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XVIII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket íelillviszgálták, azok a főárusitéknak 
árusítás végett kiadattak. — A Magy. Kir. Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik.

— A BCagy. ££ir. Hsab. Oesstiályeosrej 4tié2s S©are®14si Tetve. .
Tizennyolcadik Sorsjáték. ------------------------------ 125,000 sorsjegy, 62,500 nyeremény. ------------------------------

es Első osztály aa
Betét 12 korona.

Házit: 1906. május 23, és 25,

Ha Második osztály m
Betét 20 korona.

Húzás: 1906, junlus 20. és 21,

eh Harmadik osztály ah
Betét 32 korona.

Húzás: 1906, Julius )7„ 18, és 19.
Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona

1 á 60000 1 ä 70000 1 á 80000
1 n 20000 1 „ 25000 1 „ 30000
1 * 15C00 1 20000 1 ., 25000
1 - 10000 1 „ 15000 1 20000
1 * 5000 1 , 10000 1 „ 15000
4 * 2000 8000 4 „ 3000 12000 4 „ 10000 40000
6 „ 1UUU 6000 6 „ 2000 12000 6 „ 3000 18000

10 „ 500 5000 10 1000 10000 10 „ 2000 20000
35 „ 300 10500 20 „ 500 10000 15 1000 15000

115 „ 100 115000 130 „ 300 39000 135 „ 500 67500
3825 „ 40 153000 4825 „ 80 386000 5325 " 130 692250
4000 nyer. Korona 304000 5000 nyer. Korona 6090(X) 5500 nyer. Korona 1022750

Negyedik osztály Ötödik osztály
Betét 40 korona. Betét 32 korona.

Húzás: 1906 augusztus 13., 14. és 16. Húzás: 1906. szeptember 5. és 6.
Nyeremény Korona Nyeremény Korona

1 a 90000 1 a 100000
1 * 40000 1 „ 40000
1 * 25000 1 „ 25000
1 „ 20000 1 , 20000
1 n 15000 1 15000
4 » 10000 40000 4 „ 10000 400006 » 3000 18000 6 „ 3000 18000

10 „ 2000 20000 10 „ 2000 2000015 „ 1000 15000 15 „ 1000 15000135 „ 500 67500 135 „ 500 675005325 „ 170 905250 4825 „ 200 965000
5500 nyeremény Korona 1.255,750 5000 nyeremény Korona 1.325,500

amas&BcasrooEas. Hätddik OSZtály
Betét 24 korona.

Húzás: 1906. szeptember 25-161 október 23-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
*>*■<»

C$L,'9r *»m & 8H.«>>
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
2 
2 
4 
8 

30 
60 

435 
900 

1200 
34850

_ 63

II
5-s

'
E 5^

O1n m

E
<

Jutái.
Kor.
nyer.

ti

600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000

5000
2000
1000
500
200

600000
400000
200000
100000

90000
80000
70000
60000
50000
40000
60000
50000
80000

120000
300000
300000
870000
900000
600000

6970000
37,500 nyer, és jut. Korona 11.940,000

I..?S^ály húzása 1906. május hó 23. és 25-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami 
ellenőrző hatoság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat 
a Duna-utca feiol.) WtT Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjtáték valamennyi árusítóinál kaphatók. 

Budapest, 1906. évi április hó 29-én.
Magy. Kir. Szab. 

Osztalysorsjáték Igazgatósága.
Tolnay. Hazay.

Jebreeon, nyoraaío.t L-íszló József köayvnyomdÍjában


